



# प्रभाव दैनिक

National Daily

भू-क्षय न्यूनीकरणका उपाय अपनाओ  
- भाउघरका माथिल्लो भागमा कुलो बनाई पानीको उचित निकास दिओ।  
- नदी वा खोलाका बाढी आएका तल्लो भागमा बस्ने जनसमुदायलाई सूचना दिओ।  
- भूकम्पले चिरा पाएको छ भने त्यस्तो स्थानलाई टाली र सजग अपनाओ।  
- भौगोलिक अवस्था विचार गरेर मात्र बाटो, कुलो वा नहर जस्ता संरचना बनाओ।  
भू-क्षयबाट बचौ र बचाओ।  
नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

वर्ष १० अंक ६१ काठमाडौं शुक्रबार, ८ असार २०८० Prabhav National Daily Friday, June 23, 2023 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

बालेनको दोहोरो नीति

## आफू अनुकूलमा अदालत गुहार्ने, प्रतिकूलमा फैसला नमान्ने



### आदेश नमाने के हुन्छ ?

संविधानविद् पूर्णमान शाक्यले अदालतको आदेश नमानेको सन्दर्भमा न्याय प्रशासन ऐन आकर्षित हुने बताए। 'यसमा न्याय प्रशासन ऐन, २०७३ आकर्षित हुन्छ। जसअनुसार उनलाई दण्ड सजायसमेत हुनसक्छ,' प्रभावसंग टेलिफोनमा उनले भने।  
न्याय प्रशासन ऐन, २०७३ को परिच्छेद ३ को दफा १७ मा अदालतको अवहेलनामा कारवाही चलाउनसक्ने व्यवस्था रहेको छ। ऐनको दफा १७ को उपदफा ४ मा भनिएको छ, 'अदालतको (बाँकी पृष्ठ २ मा)

- उड्डयन प्रधिकरणले अपहेलना मुद्दा स्पष्टीकरण सोधेपछि खेपिसकेका बालेनमाथि अदालतको शरणमा फेरि दोहोरिनसक्ने पुगेका बालेनले अवहेलना मुद्दामा एक वर्षसम्मको कैद वा आफूविरुद्ध परेको मुद्दाको १० हजारसम्म जरिवाना आदेश भने नमान्ने हुनसक्ने
- यसअघि अदालतको हुनसक्ने

### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** काठमाडौं महानगरपालिकाका मेयर बालेन्द्र (बालेन) साहले आफूपक्षको मुद्दामा अदालत गुहार्दा आफूविरुद्धको मुद्दाको फैसला भने नमान्ने बताएका छन्। बिहीबार बालेन नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणले स्पष्टीकरण सोधेको भन्दै उक्त पत्र कार्यान्वयन नगर्न मागसहित उच्च अदालत पाटन पुगे। उनी अदालत पुगेको केहीबेरमै चर्चाचत्र हल सञ्चालकहरूले उनीमाथि हालेको रिटको सुनुवाई सोही अदालतमा भयो। सुनुवाईपछि उच्चले उनको विपक्षमा अर्थात् हिन्दी सिनेमा प्रदर्शनमा रोक नलगाउन आदेश दियो।  
उक्त आदेश आफूले कुनै हालतमा नमान्ने बालेनले उद्घोष गरे। दक्षिण भारतीय चर्चाचत्र आदिपुरुष हलमा लागेपछि राष्ट्रियताको प्रश्न उठाउँदै बालेनले काठमाडौं महानगरभर प्रदर्शनमा रोक लगाए। उनको निर्देशन काठमाडौं महानगरमामात्र हैन अरुले पनि

सिको गर्न थाले र देशभर प्रदर्शन रोकियो। यसले हौसिएका बालेनले हिन्दी चर्चाचत्र नै प्रतिबन्ध गराए। त्यसपछि भने हल सञ्चालकहरूको साभवा संगठन नेपाल चर्चाचत्र संघ उच्च अदालत पाटन पुग्यो।  
रोजगारीको हकसहित उनीहरूले रिट दायर गरे बुधवार। बिहीबार उच्च अदालत पाटनले हिन्दी फिल्म नरोकन अन्तरिम आदेश दियो। न्यायाधीश धीरबहादुर चन्दको एकल इजलासले काठमाडौं महानगरपालिकालाई हिन्दी फिल्म नरोकन अन्तरिम आदेश दिनासाथ बालेनले आफ्नो भेरिफाइड फेसबुक पेजमार्फत कुनै पनि हालतमा हिन्दी फिल्म चल नदिने घोषणा गरेका हुन्।  
फिल्म लेखकले नेपाल भारतको अधीनमा थियो भनिसकेपछि उनीहरूको नियत थाहा हुन्छ। यो कुरालाई नेपाल सरकारले स्टन्ड भन्नु र अदालतले फिल्म चल दिनु भनेको नेपाल भारतको अधीनमा थियो, अदालत र सरकार भारतको गुलाम भएको (बाँकी पृष्ठ २ मा)

## नयाँ नागरिकता ऐन कार्यान्वयनको बाटो खुल्यो

### जेठी रोजगार

**काठमाडौं-** राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलले प्रमाणीकरण गरेको नागरिकतासम्बन्धी नयाँ ऐन आजदेखि फेरि लागू हुँदै छ। 'नेपाल नागरिकता ऐन, २०६३ लाई संशोधन गर्न बनेको ऐन' तत्काल कार्यान्वयन नगर्न भन्दै यसअघि दिएको अन्तरिम आदेशलाई निरन्तरता नदिने सर्वोच्च अदालतको फैसलासँगै उक्त ऐन कार्यान्वयनमा आउने भएको हो।  
गृह मन्त्रालयका प्रवक्ता जितेन्द्र बस्नेतका अनुसार जन्मसिद्ध आमाबाबुका सन्तान र बाबु पहिचान नभएका नेपाली आमाका सन्तानले नयाँ ऐनमा टेकेर नागरिकता पाउनेछन्। उनीहरूले पाउने भनेको वंशजको नागरिकता हो।



- जन्मसिद्ध आमाबाबु र एकल नेपाली आमाका सन्तानलाई वंशजकै नागरिकता
- वंशजको नागरिकता प्राप्त गर्न ३ असोज २०७२ भन्दा अगाडि जन्म भएको हुनुपर्ने
- गैरआवासीय नेपालीलाई गैरआवासीय नागरिकता

एक दिन उक्त नयाँ नागरिकतासम्बन्धी ऐनअनुसार नागरिकता वितरण भयो। तर, सोही दिन डा. मनोजकुमार शर्माको एकल इजलासबाट उक्त नागरिकता ऐन तत्काल कार्यान्वयन नगर्न सरकारको नाममा अल्पकालीन अन्तरिम आदेश जारी भयो।  
बिहीबार भने न्यायाधीशद्वय डा. आनन्दमोहन भट्टराई र डा. कुमार रेग्मीको संयुक्त इजलासले अल्पकालीन

अन्तरिम आदेशलाई निरन्तरता नदिने निर्णय गर्‍यो। यससँगै राष्ट्रपति पौडेलले प्रमाणीकरण गरेको नयाँ नागरिकता ऐनअनुसार आजदेखि नागरिकता वितरण हुने भएको हो। ऐनको अभावमा नागरिकता नपाएकाहरूको संख्या लाखौं रहेको बताइए पनि यकिन तथ्याङ्क भने सरकारसंग छैन।  
जन्मसिद्ध आमाबाबु र बाबु पहिचान नभएका नेपाली आमाका

सन्तानसँगै गैरआवासीय नेपाली नागरिकता सन्तानले पनि नागरिकता पाउने भएका छन्। उनीहरूले पाउने भनेको गैरआवासीय नागरिकता हो। नागरिक र राजनीतिक हक उनीहरूले पाउँदैनन्। आर्थिक, सामाजिक र सांस्कृतिक अधिकारमात्रै उपभोग गर्न पाउने अधिकार कानूनमा छ।  
यस आधारमा उनीहरूले नागरिक र राजनीतिक अधिकार उपभोग गर्न नपाउने गृहप्रवक्ता बस्नेतले बताए।  
'जग्गा किन्न, बेच्न, व्यापार व्यवसाय गर्न, लगानी गर्न आदि आर्थिक अधिकारको उपभोग गर्न पाउनुहुने भयो। साथै, सामाजिक र सांस्कृतिक जाति पनि अधिकार उपभोग गर्न पाइन्छ,' उनले भने, 'तर, राजनीतिक हकअन्तर्गत मतदाता हुने, निर्वाचन लड्ने र जितेर सार्वजनिक लाभका पदमा पुग्ने अधिकार हुँदैन।'  
गैरआवासीय नेपाली नागरिकहरूले लामो समयदेखि गैरआवासीय नागरिकताको माग गर्दै आएका थिए। उनीहरूको माग बल्ल सम्बोधन भएको छ।

जन्मसिद्ध आमाबाबु र बाबु पहिचान नभएका नेपाली आमाका सन्तानहरू पनि वर्षौंदेखि नागरिकता प्राप्तिको संघर्षमा थिए। नागरिकता नहुँदा उनीहरूले अनेकौं समस्यामा झेलिएका थिए।  
कक्षा १२ देखि माथि पढ्न, औपचारिक (लोकसेवा, शिक्षक सेवा वा प्रहरी, सेना आदि) क्षेत्रमा र अनौपचारिक क्षेत्रमा जागिर खानका लागि प्रतिस्पर्धा गर्नबाट बञ्चित थिए। वैदेशिक रोजगारीका लागि विदेश जान, (बाँकी पृष्ठ २ मा)

### सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

बेलायतमा नेपाली नर्सलाई रोजगारी

## सम्झौताको १० महिनापछि प्रोटोकल स्वीकृत

### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** सरकारले बेलायतसँग नेपाली स्वास्थ्यकर्मी (नर्स) पठाउन जिटुजी सम्झौता गरेको १० महिनापछि 'इम्प्लिमेन्टेसन प्रोटोकल' स्वीकृत गरेको छ। मंगलबार बसेको मन्त्रपरिषद् बैठकले बेलायतमा नर्स पठाउन २०७९ भदौमा दुई देशबीच भएको श्रम सम्झौता कार्यान्वयनका लागि प्रोटोकल स्वीकृत गर्ने निर्णय गरेको हो।  
जिटुजी सम्झौता भएको लामो समयसम्म कार्यान्वयनमा नजान्दा रोजगारीको अवसर नै गुमाउनुपर्ने जोखिम बढेको थियो। यद्यपि, डिले भए पनि प्रोटोकल स्वीकृत गर्ने निर्णयले अब नेपाली नर्सहरू बेलायत जाने बाटो खुलेको श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयका अधिकारीहरूको भनाइ छ। केही दिनअघि नेपालस्थित बेलायती राजदूत निकोला पोलिटले श्रममन्त्री शरतसिंह भण्डारीलाई मन्त्रालयमा भेटी प्रोटोकल स्वीकृत एवं कार्यान्वयनका लागि आग्रह गरेकी थिइन्।  
लामो समयदेखि प्रतिकारको विषय बनेको श्रम सम्झौताको कार्यान्वयनले नेपाली नर्सलाई विधिसम्मत तवरले बेलायतको स्वास्थ्य क्षेत्रको रोजगारीमा सहज संलग्न हुने वातावरण बन्ने र नेपालको स्वास्थ्य क्षेत्रमा संलग्न जनशक्तिको विकासमासमेत मद्दत पुग्ने विश्वास लिइएको छ। जिटुजी सम्झौताअनुसार बेलायतको स्वास्थ्य सेवामा कार्यरत रहेका नेपाली स्वास्थ्यकर्मीसहित हुने भनिएको



वैदेशिक रोजगारीका लागि आकर्षक गन्तव्य मानिएको बेलायतमा पहिलो चरणमा दुई हजारसम्म नर्स लैजान सक्ने र परीक्षणको रूपमा २०० नर्सले पहिलो अवसर पाउने मन्त्रालयले जनाएको छ। बेलायतले आगामी पाँच वर्षमा नेपालबाट १० हजार नर्स लैजाने बताइएको छ। सम्झौताअनुसार बेलायत जाने नर्सले पाँच वर्षसम्म रोजगारी पाउने छन्।  
बेलायत पठाउने नेपाली स्वास्थ्यकर्मी छनोट वैदेशिक रोजगार विभाग तथा बेलायतको डिपार्टमेन्ट अफ हेल्थ एन्ड

सोसियल केयर वा तोकिएको निकायको प्रत्यक्ष संलग्नतामा हुनेछ।  
सम्झौता अनुसार रोजगारीका लागि छनोट भएका नर्सले शून्य लागतमा नै बेलायत जाने अवसर प्राप्त गर्ने छन्। नियुक्ति प्रक्रियाका लागि कुनै शुल्क लाग्ने छैन। त्यस्तै रोजगारीका लागि छनोट भएका स्वास्थ्यकर्मीको सम्पूर्ण लागत शोधभर्ना हुने व्यवस्था गरिएको छ। नेपाली नर्सहरूलाई बेलायतको स्वास्थ्य सेवा (एनएचएस)मा सुरक्षित, मर्यादित र व्यवस्थित तवरले रोजगारीमा संलग्न हुने व्यवस्था मिलाइने सम्झौतामा उल्लेख छ। यस्तै विश्व स्वास्थ्य संगठनको हेल्थ वर्कर सपोर्ट एन्ड सेफगार्ड लिस्ट २००० मा नेपाल समावेश रहेको अवस्थालाई मध्यनजर गर्दै नर्सहरूको संख्या र प्रकारका सम्बन्धमा दुवै सरकारले संयुक्त निर्णय गर्ने बताइएको छ।  
स्वास्थ्य जनशांति उपलब्ध गराएवापत नेपालको स्वास्थ्य क्षेत्रको

विकास र सुदृढीकरणका लागि नेपालले राखेको प्रस्ताव स्वीकार्दै बेलायतले आगामी दिनमा स्वास्थ्य क्षेत्रको निरन्तर सुदृढीकरण र आधुनिकीकरणमा सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता गरेको छ।  
सम्झौतामा परीक्षणको रूपमा प्रथम चरणमा नेपाली नर्सहरूलाई बेलायतमा पदस्थापना गर्ने कार्यलाई इम्प्लिमेन्टेसन प्रोटोकलमार्फत स्पष्ट व्यवस्था गरिने उल्लेख छ। सरकारले समयमै यही इम्प्लिमेन्टेसन प्रोटोकल स्वीकृत नगर्दा नेपाली नर्स बेलायत जानबाट रोकिएका छन्। परीक्षण चरणको अन्त्यमा समग्र स्वास्थ्यकर्मी नियुक्ति प्रक्रियाको मूल्यांकन र थप नियुक्ति तथा विस्तारका सम्बन्धमा द्विपक्षीय निर्णय लिइने बताइएको छ।  
प्रोटोकल स्वीकृत गर्ने निर्णय भएसँगै नेपाली स्वास्थ्यकर्मीको छनोट, पदस्थापना र सेवा सुविधासम्बन्धी मापदण्ड तयार हुने मन्त्रालयका उपसचिव एवं सहायक प्रवक्ता कविराज उप्रेतीले बताए। उनका अनुसार स्वास्थ्यकर्मीको सेवा, सर्त र सुविधा प्रोटोकलमा तोकिएबमोजिम हुनेछ। वैदेशिक रोजगारीका लागि आकर्षक गन्तव्य मानिएको बेलायतमा पहिलो चरणमा दुई हजारसम्म नर्स लैजानसक्ने र परीक्षणको रूपमा २०० नर्सले पहिलो अवसर पाउने मन्त्रालयले जनाएको छ। बेलायतले आगामी पाँच वर्षमा नेपालबाट १० हजार नर्स लैजाने बताइएको छ। सम्झौताअनुसार बेलायत जाने नर्सले पाँच वर्षसम्म रोजगारी पाउने छन्। उनीहरूको मासिक तलब भण्डै पाँच लाख रूपैयाँको हाराहारीमा हुने बताइन्छ।

**तेमाल गाउँपालिका**  
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय  
पोखरी नारायणस्थान, काभ्रेपलाञ्चोक  
बागमती प्रदेश, नेपाल

**सूचना ! सूचना !! सूचना !!!**

यस तेमाल गाउँपालिका अन्तर्गतका आ.व. २०७९/०८० को विकास निर्माण सम्बन्धी उपभोक्ता समिति तथा विभिन्न ठेकेदार कम्पनीहरूले आफूले गरेको काम सम्पन्न गरी नियम र प्रकृत्या गत ढंगले आफूले पाउनु पर्ने भुक्तानी पाउन यही असार २० गतेभित्र लेखा शाखामा निवेदन गरी सक्नु हुन सम्बन्धित सबैलाई जानकारी गराइन्छ। साथै अन्य सेवामुलक/तथा अतिरिक्त/स्टेशनरी लगायत सामान आपूर्तिकर्ता व्यक्ति वा फर्महरूले पनि भुक्तानी पाउनुपर्ने भए नियम र प्रकृत्या पूरा गरी बिल भुक्तानीको लागि असार २० गतेभित्र लेखा शाखामा निवेदन दिनुहुन यसै सूचना मार्फत जानकारी गराइन्छ।

नयाँ नागरिकता...

पृष्ठ १ बाट जारी

आफ्नो नाममा मोबाइलको सिम कार्ड निकाल्न, ड्राइभिङ लाइसेन्स निकाल्न, दर्ता गरिने व्यवसाय गर्न, चुनावमा मतदान गर्न, स्थानीय, प्रदेश र संघको चुनावमा प्रतिस्पर्धा गरेर चुनिन, बैंक खाता खोल्न, सरकारले दिने सबै खालका सामाजिक सुरक्षा भत्ता पाउन, स्वास्थ्य सेवा उपभोग गर्न र पैतृक सम्पत्ति प्राप्त गर्नबाट पनि उनीहरू बञ्चित थिए।

सर्वोच्चमा रिट दायर गरेका थिए। रिटमा विपक्षी राष्ट्रपति कार्यालय, प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद् कार्यालयलाई गायत थिए।

तर, कानुनलाई लागू गर्नगरी विहीवार आदेश आएको हो। सर्वोच्चका प्रवक्ता विमल पौडेलले प्रभावसँग भने, 'संयुक्त इजलासले अन्तरिम आदेश निरन्तर नहुने निर्णय सुनाएको छ।' नयाँ कानुनमा जन्मासिद्ध आमाबाबुका ३ असोज २०७२ भन्दा पहिले जन्मेका सन्तानले मात्रै वंशजको नागरिकता पाउने नागरिकताविहीनहरूको तर्फबाट एउटा अप्रत्यक्ष आदेश जन्मासिद्धका नागरिकताविहीन सबैभन्दा बढी तराई मधेसमा छन्।

तर, आजदेखि लागू नभएको नागरिकता ऐनले उनीहरूको समस्या समाधान हुँदैन। तिनै नागरिकताविहीनहरूको तर्फबाट लामो समय बहस र पैरवी गर्दै आएका अधिवक्ता सविन श्रेष्ठले सर्वोच्चको न्यायाधीशद्वय भट्टराई र रेग्मीको संयुक्त इजलासबाट भएको निर्णय सहानीय भएको बताए।

यसअघि संसदमा प्रमुख विपक्षी दल भएकै, विपक्षी दलहरू राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी, राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी, नेपाल मजदुर किसान पार्टी र राष्ट्रिय जनमोर्चाहरूले राष्ट्रपति कार्यालयबाट विधेयक प्रमाणीकरण गर्दा चर्को विरोध गरेका थिए।

'म नागरिकता ऐनको सन्दर्भमा जुन निर्णय सर्वोच्चको संयुक्त इजलासबाट भयो, यसको स्वागत गर्छु। किनभने फण्डे आठ वर्षदेखि नागरिक हुन सकिने नागरिकता विधेयक प्रमाणीकरण गर्दा चर्को विरोध गरेका थिए। यो दलका नागरिकताविहीन थिए।' उनले भने, 'संविधानको धारा १० ले कुनै पनि नागरिकलाई नागरिकता प्राप्त गर्न हकबाट बञ्चित गरिने छैन भनिएको छ र सर्वोच्चको निर्णयले यसको सम्मान हुने भयो।'

विरोध गर्ने क्रममा यी दलका नागरिकताविहीन थिए। उनले भने, 'संविधानको धारा १० ले कुनै पनि नागरिकलाई नागरिकता प्राप्त गर्न हकबाट बञ्चित गरिने छैन भनिएको छ र सर्वोच्चको निर्णयले यसको सम्मान हुने भयो।'

राष्ट्रपति पौडेलले नागरिकता विधेयक प्रमाणीकरण गरेपछि कानुनको रूप लिएको अवस्थामा बरिष्ठ अधिवक्ताहरू सुरेन्द्र भण्डारी र बालकृष्ण न्यौपानेले

यद्यपि, सर्वोच्चले नागरिकता विधेयक प्रमाणीकरणसम्बन्धी विवादको न्यायिक निरूपण विहीनार गरेको हो।

आफू अनुकूलमा...

पृष्ठ १ बाट जारी

बुकिन्छ, बालेनले भनेका छन्, 'यसका लागि जुनसुकै सजाय भोग्न तयार छु। तर, फिल्म चल्दैन र चल दिइने छैन।'

अन्तरिम आदेश दिँदै अन्तरिम आदेश छलफलका लागि आगामी मंगलवार दुवैपक्षलाई बोलाएको छ।

यसअघि पनि अदालतमा अपहेलनाको मुद्दा परेको थियो। नर्भिक अस्पतालको संरचना भत्काउन उत्रिएका उनको एक्सनविरुद्ध सर्वोच्चले आदेश दिएको थियो। सर्वोच्चले संरचना नभत्काउन अन्तरकालीन आदेश दिएको थियो। उक्त आदेशको विरुद्ध बालेनले 'अब नक्सा पासको काम पनि सर्वोच्च अदालतलाई गर्न दिए हुने' भनी प्रतिक्रिया दिएका थिए।

बालेनलाई यसअघि पनि अपहेलनाको मुद्दा महानगरका मेयर बालेनविरुद्ध यसअघि पनि अदालतमा अपहेलनाको मुद्दा परेको थियो। नर्भिक अस्पतालको संरचना भत्काउन उत्रिएका उनको एक्सनविरुद्ध सर्वोच्चले आदेश दिएको थियो। सर्वोच्चले संरचना नभत्काउन अन्तरकालीन आदेश दिएको थियो। उक्त आदेशको विरुद्ध बालेनले 'अब नक्सा पासको काम पनि सर्वोच्च अदालतलाई गर्न दिए हुने' भनी प्रतिक्रिया दिएका थिए।

समय गुञ्जने लाग्दा बालेन उच्चमा पुगेपछि अदालतले तत्काल स्पष्टीकरण नसोज आदेश दियो। न्यायाधीश धिरेन्द्रबहादुर चन्दको इजलासले मेयर बालेनसँग स्पष्टीकरण माग नसोज आदेश दिएको हो। स्पष्टीकरण माग गर्ने प्राधिकरणको पत्र तत्काल कार्यान्वयन नगर्ने अत्यकालीन

अदालतमा अधिवक्ता दीपकराज जोशीले अदालतको अवहेलनाको आरोपमा कारवाही हुनुपर्ने माग राखी निवेदन दिएका थिए। त्यतिबेला बालेनले लोकतान्त्रिक समाजमा आलोचनात्मक विचार राख्न पाइने भन्दै उम्केका थिए।

आदेश नमाने...

पृष्ठ १ बाट जारी

अवहेलना गरेको ठहरेमा सम्बन्धित अदालतले कसूरदारलाई एक वर्षसम्म कैद वा १० हजार रूपैयाँ वा दुवै सजाय वा अन्य उपयुक्त आदेश गर्न सक्नेछ। तर यसका लागि कसैले मुद्दा भने दायर गर्नुपर्ने उनले बताए।

अदालतले तत्काल स्पष्टीकरण नसोज आदेश दियो। न्यायाधीश धिरेन्द्रबहादुर चन्दको इजलासले मेयर बालेनसँग स्पष्टीकरण माग नसोज आदेश दिएको हो। स्पष्टीकरण माग गर्ने प्राधिकरणको पत्र तत्काल कार्यान्वयन नगर्ने अत्यकालीन

यद्यपि, बालेनले माफी मागेमा भने सजाय कार्यान्वयन नहुने ऐनमा उल्लेख छ। 'यस दफामा अन्यत्र जुनसुकै कुरा लेखिएको भएता पनि अदालतको अवहेलनामा सजाय पाएको व्यक्तिले अदालतलाई सन्तोष हुनेगरी क्षमा मागेमा अदालतले त्यस्तो सजाय कार्यान्वयन नगर्न, घटाउन, परिवर्तन गर्न वा सत तोकै त्यस्तो सत पूरा गरेमा सजाय कार्यान्वयन नगर्ने आदेश गर्न सक्नेछ,' दफा १७ को उपदफा ६ मा भनिएको छ। 'सामाजिक सञ्चालनमा आएको कुरा हो। मैले लेखेको हेन पनि भन्न सक्छन्। माफी मागेमा सजाय नहुन सक्छ,' शाक्यले भने।

अदालतले तत्काल स्पष्टीकरण नसोज आदेश दियो। न्यायाधीश धिरेन्द्रबहादुर चन्दको इजलासले मेयर बालेनसँग स्पष्टीकरण माग नसोज आदेश दिएको हो। स्पष्टीकरण माग गर्ने प्राधिकरणको पत्र तत्काल कार्यान्वयन नगर्ने अत्यकालीन

पाटन क्याम्पसमा

अभै हटेन 'रातो स्टिकर'

ललितपुर- वि.सं. २०११ मा स्थापना भएको ललितपुरको पाटन क्याम्पसको भौतिक संरचना फन नाजुक बन्दै गएको छ। २०७२ सालको भूकम्पले पाटन क्याम्पसका भवनमा क्षति पुऱ्याएपछि प्रयोग गर्न नमिल्ने गरी रातो स्टिकर टाँसिएको भए पनि आजसम्म तिनै भवनमा पठनपाठन भइरहेको छ। रातो स्टिकर हटाएर नयाँ भवन निर्माण भएका छन्।

भवनमा त पानी नै चुहन्छ। प्रत्येक पुराना भवनको फ्याचलका सिंसा फुटेका छन्। भवन छेउछाउमा फोहरसँगै घाँस उम्रेको छ। भवनमा २०७२ को भूकम्पले क्षति पुऱ्याएपछि नै वटा भवन प्रयोग गर्न नमिल्ने भनी रातो स्टिकर टाँसिएको पाटन संयुक्त क्याम्पसका क्याम्पस प्रमुख डा. लक्ष्मणसिंह कुँवरले जानकारी दिए।

दिनप्रतिदिन जीर्ण बन्दै गएका भवनमा नै पठनपाठन भइरहेको छ। त्रिभुवन विश्वविद्यालयको आंगिक क्याम्पसका रूपमा रहेको यस क्याम्पसका विज्ञान विभाग, समाजशास्त्र र मानवशास्त्र विभागको

उत्पन्न भने, 'पुर्ननिर्माणका लागि राष्ट्रिय पुर्ननिर्माण प्राधिकरणलाई भेटेर पत्राचार गर्यौं। रातो स्टिकर टाँसिएको भवनमा अध्ययन गर्नुबाहेक अर्को विकल्प हामीसँग थिएन। अहिलेसम्म नयाँ भवन निर्माण नहुँदा रातो स्टिकर टाँसिकै भवन प्रयोगमा छन्।' रासस

CLARK TRADING & CONTRACTING CO. W.L.L. कतारमा रोजगार. Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउने र पठाउने, प्रविधिक कौशल, हप्तामा काम गर्ने दिन, वारिष्क विद्या, खाना सुविधा, बस्ने सुविधा, करार अवधि.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर. Z & Z FORCE SDN.BHD. Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउने र पठाउने, प्रविधिक कौशल, हप्तामा काम गर्ने दिन, वारिष्क विद्या, खाना सुविधा, बस्ने सुविधा, करार अवधि.

कुवेत/मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर. THE LADY'S CORNER SALON AND HEALTH INSTITUTE CO. Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउने र पठाउने, प्रविधिक कौशल, हप्तामा काम गर्ने दिन, वारिष्क विद्या, खाना सुविधा, बस्ने सुविधा, करार अवधि.

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर. FLOWER SWEET COMPANY FOR SWEETS AND PASTRIES. Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउने र पठाउने, प्रविधिक कौशल, हप्तामा काम गर्ने दिन, वारिष्क विद्या, खाना सुविधा, बस्ने सुविधा, करार अवधि.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर. AVERY DENNISON MATERIALS SDN BHD. Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउने र पठाउने, प्रविधिक कौशल, हप्तामा काम गर्ने दिन, वारिष्क विद्या, खाना सुविधा, बस्ने सुविधा, करार अवधि.

फ्रि मिषा !! फ्रि टिकट !! मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर. SOODE (JOHOR) SDN. BHD. Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउने र पठाउने, प्रविधिक कौशल, हप्तामा काम गर्ने दिन, वारिष्क विद्या, खाना सुविधा, बस्ने सुविधा, करार अवधि.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर. KERALA FOOD INDUSTRIES (KL) SDN BHD. Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउने र पठाउने, प्रविधिक कौशल, हप्तामा काम गर्ने दिन, वारिष्क विद्या, खाना सुविधा, बस्ने सुविधा, करार अवधि.

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर. MUGHAL MAHAL GENERAL TRADING & CONTRACTING CO. W.L.L. Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउने र पठाउने, प्रविधिक कौशल, हप्तामा काम गर्ने दिन, वारिष्क विद्या, खाना सुविधा, बस्ने सुविधा, करार अवधि.

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर. WAQIA SPA FOR RECREATION & MASSAGE SERVICES. Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउने र पठाउने, प्रविधिक कौशल, हप्तामा काम गर्ने दिन, वारिष्क विद्या, खाना सुविधा, बस्ने सुविधा, करार अवधि.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर. BSSB LEATHER & FABRIC BEDS SDN.BHD. Table with columns: कामदारको पद, मासिक तलब, आउने र पठाउने, प्रविधिक कौशल, हप्तामा काम गर्ने दिन, वारिष्क विद्या, खाना सुविधा, बस्ने सुविधा, करार अवधि.

लम्पी स्किन नियन्त्रणउन्मुख



प्रभाव संवाददाता

किसानले प्रवेशशत्रमा गठन भएको कन्ट्रोल रुमा सूचना तथा जानकारी दिनसक्ने व्यवस्था गरिएको छ।

लम्पी स्किन रोकथामका आवश्यक तयारीका साथ सातै प्रदेशमा टोली खटाएर काम अगाडि बढाएको पशु सेवा विभागकी महानिदेशक डा. सम्पना काफ्लेले बताइन्। हाल विभागले पशु सेवा विभाग र अन्तर्गतका सहसचिवले नेतृत्व गर्ने गरी सातवटै प्रदेशमा टोली खटाएको छ।

विभागका अनुसार असार ५ गते सुदूरपश्चिम प्रदेशमा विभागका उपमहानिदेशक डा. वरुणकुमार शर्मा, कर्णाली प्रदेशमा उपमहानिदेशक डा. प्रेरणा सेडाईको नेतृत्वमा लम्पी स्किन रोकथाम, नियन्त्रण तथा समन्वय टोली खटाइएको छ। लम्पी स्किन रोग सम्बन्धमा वारम्बार सोधिने प्रश्नहरूको उत्तरसहितको सामग्री तयार गरिएको छ। साथै, उक्त रोकथाम तथा नियन्त्रण गर्न स्थानीय तहअनुसार अनुमानित पशु संख्या, रोगको जोखिममा रहेका पशु संख्या र लम्पी स्किन रोगविरुद्धको खोप लगाउनुपर्ने अनुमानित पशु संख्याको विवरण विभागमा उपलब्ध गराउन प्रदेशस्थित पशु सेवा हेर्ने सातवटै मन्त्रालयहरूलाई निर्देशन दिइएको छ।

आवश्यक बजेट नहुँदा भ्याक्सिन खरिदमा समस्या परिरहेका बेला मन्त्रालयले आवश्यक बजेटको प्रबन्ध मिलाएर काम अगाडि बढाएको जनाएको छ।

सहसचिव नेतृत्वको टोलीका अनुसार मुलुकभर लम्पी स्किन रोग क्रमिकरूपमा नियन्त्रणउन्मुख रहेको चिन्तामा नरहन पशुपालक किसानलाई आग्रह गरिएको छ। जुन ठाउँमा रोगको संक्रमण फैलएको छ उक्त स्थानका

खोजी र उद्धार गर्न प्रभावकारी संयन्त्र तयार छ

काठमाडौँ (प्रस)- उपप्रधान एवं गृहमन्त्री नारायणकाजी श्रेष्ठले बाढीपहिरोलागायत विपद्का घटनापछिको खोजी, उद्धार र राहतकार्य तत्काल प्रभावकारी हुनेगरी संयन्त्र तयार गरिएको बताएका छन्। राष्ट्रिय सभाको दिगो विकास तथा सुशासन समितिको विहीवारको बैठकमा उनले आवश्यक पूर्वतयारी गरेको कारण विपद्पछि उद्धार, खोजी र राहत कार्यलाई व्यवस्थितरूपमा सम्बोधन गर्न सकिनेको जानकारी दिए।

गृहमन्त्री श्रेष्ठले भने, 'विपद्का घटनामा तत्काल उद्धार कार्यका लागि तालिम प्राप्त जनशक्ति तयारी अभावमा रहेनुका साथै कमाण्ड पोस्टसहित गठन गरिएको छ, त्यससम्बन्धी राष्ट्रिय कार्ययोजना पनि निर्माण गरिएको छ।' थुप्रै सम्भावनाका बीचमा पनि नेपाल भूकम्प, बाढीपहिरो, जलवायु परिवर्तनको असरबाट हुने क्षतिका हिसावले उच्च जोखिममा रहेको विभिन्न खाले विपद्को सामना गर्नुपर्ने अवस्था रहेको बताउँदै उनले राहत, उद्धार र सहयोगलागायत विषयलाई प्रभावकारी विभिन्न तहमा गठन गरिएको समितिलाई प्रभावकारीरूपमा काम हुने जानकारी दिए।

विपद्मा परेका नागरिकलाई तत्काल राहत उपलब्ध गराउन र व्यवस्थापन गर्न ११ स्थानमा मानवीय सहायता आपत्कालीन भण्डारण खडा गरिएको जानकारी दिँदै उपप्रधानमन्त्री श्रेष्ठले पंच वटा मेसिन जहाजसहित २० बुलाको व्यवस्थापन भइरहेको बताए।

खोज तथा उद्धार सामग्री, एम्बुलेन्स, अग्नि नियन्त्रण, अग्निप्रतिरोधी कपडासहितको सामग्री खरिद गरी जिल्ला प्रशासन कार्यालय र स्थानीय तहलाई

**Public Notice**  
I, Gaurav Jain S/o Sh. Brijesh Kumar Jain R/o H.No. 1427/13, Urban Estate, Kurukshetra, Haryana, India, declare that I, Gaurav Jain (Passport No. V6407672) and my wife Muna Maharjan (Passport No. 07303210) D/o Gopal Maharjan are legally married on dated 24.02.2011 as per Hindu Rites & Ceremonies at Jain Bhawan, Kamal Pokhari, Kathmandu (Nepal). We are still living together under the same roof. Concern please note.

ZERO COST RECRUITMENT Opportunity For Malaysia! शुन्य लागत अन्तर्गत मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर।

Table with recruitment details for ELITE UNIVERSAL SECURITY SDN BHD. Columns include position (Security Guard), age range (10-15), gender (Male/Female), and salary (RM 1500).

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८० असार १५ गते (30th June. 2023) मा हुनेछ।

Table with recruitment details for ELITE UNIVERSAL SECURITY SDN BHD. Columns include position (Security Guard), age range (10-15), gender (Male/Female), and salary (RM 1500).

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८० असार १५ गते (30th June. 2023) मा हुनेछ।

Table with recruitment details for MAHAD MANPOWER PVT. LTD. Columns include position (Security Guard), age range (10-15), gender (Male/Female), and salary (RM 1500).

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८० असार १५ गते (30th June. 2023) मा हुनेछ।

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for LALIT CLEANING AND CONTRACTING. Columns include position (Cashier, Data Analyzer, General Clean Worker, Labour), age range (0-15), gender (Male/Female), and salary (QR).

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८० असार १५ गते (30th June. 2023) मा हुनेछ।

Table with recruitment details for LALIT CLEANING AND CONTRACTING. Columns include position (Cashier, Data Analyzer, General Clean Worker, Labour), age range (0-15), gender (Male/Female), and salary (QR).

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८० असार १५ गते (30th June. 2023) मा हुनेछ।

SHIVAM INTERNATIONAL MANPOWER SERVICES PVT. LTD. Sinamangal, Gaushala Kathmandu Nepal. Tel: +977 01-5912780

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for AL MOUFIQ CO WLL HOSPITALITY & GENERAL CLEANING SERVICES. Columns include position (Driver, General Worker, Labor), age range (2-5), gender (Male/Female), and salary (QR).

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८० असार १५ गते (30th June. 2023) मा हुनेछ।

Table with recruitment details for AL MOUFIQ CO WLL HOSPITALITY & GENERAL CLEANING SERVICES. Columns include position (Driver, General Worker, Labor), age range (2-5), gender (Male/Female), and salary (QR).

Nexus Human Resource Pvt. Ltd. Basundhara-3, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-4016787

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for JACKSPED LEATHER SPECIAL MAN. (M) SDN BHD. Columns include position (Factory Worker), age range (50-15), gender (Male/Female), and salary (RM 1500).

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८० असार १५ गते (30th June. 2023) मा हुनेछ।

Table with recruitment details for JACKSPED LEATHER SPECIAL MAN. (M) SDN BHD. Columns include position (Factory Worker), age range (50-15), gender (Male/Female), and salary (RM 1500).

MOBHIRA H.R. SERVICE PVT. LTD. Gaushala, Bijayachowk, Kathmandu BAGMATI. Tel: +977-1-4488855/4488856

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for XLT ENGINEERING SDN BHD. Columns include position (Factory Worker), age range (10-15), gender (Male/Female), and salary (RM 1500).

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८० असार १५ गते (30th June. 2023) मा हुनेछ।

Table with recruitment details for XLT ENGINEERING SDN BHD. Columns include position (Factory Worker), age range (10-15), gender (Male/Female), and salary (RM 1500).

MINAWA RECRUITMENT H.R. PVT LTD. Sinamangal-9, Sambhu Margh, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-01-4112754

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for EFADAH RECRUITMENT COMPANY. Columns include position (Restaurant Worker), age range (4-0), gender (Male/Female), and salary (SR 1000).

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८० असार १५ गते (29th June. 2023) मा हुनेछ।

Table with recruitment details for EFADAH RECRUITMENT COMPANY. Columns include position (Restaurant Worker), age range (4-0), gender (Male/Female), and salary (SR 1000).

RECENT JOB PLACEMENT PVT. LTD. Tokha Municipality-05, Basundhara-8, Kathmandu. Tel: +977-1-439046, 4355536

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for SAGA EMAS SECURITY SDN. BHD. Columns include position (Security Guard), age range (5-0), gender (Male/Female), and salary (RM 1500).

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८० असार १५ गते (30th June. 2023) मा हुनेछ।

Table with recruitment details for SAGA EMAS SECURITY SDN. BHD. Columns include position (Security Guard), age range (5-0), gender (Male/Female), and salary (RM 1500).

Kaushik Janashakti International Pvt. Ltd. Sinamangal-9, Tara Hall Chowk, Kathmandu, Nepal. Tel: 01-4592279, 9818544314

जापानमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for The Mie Kumano-Kodo Society of Commerce and Industry. Columns include position (Fishery Processing), age range (1-1), gender (Male/Female), and salary (Japanese Yen).

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०२३/०६/१५

GOOD LIFE INTERNATIONAL EMPLOYMENT AGENCY NEPAL PVT. LTD. KATHMANDU-31, GYAWALI MARGA, OLD BANESHWOR, KATHMANDU, NEPAL. Tel: 01-5100669

GOOD LIFE INTERNATIONAL EMPLOYMENT AGENCY NEPAL PVT. LTD. KATHMANDU-31, GYAWALI MARGA, OLD BANESHWOR, KATHMANDU, NEPAL. Tel: 01-5100669

युएईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for MABDE TRADING (L.L.C). Columns include position (Cleaner, Helper, Kitchen Helper, Porter), age range (50-20), gender (Male/Female), and salary (AED).

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८० असार १५ गते (30th June. 2023) मा हुनेछ।

Table with recruitment details for MABDE TRADING (L.L.C). Columns include position (Cleaner, Helper, Kitchen Helper, Porter), age range (50-20), gender (Male/Female), and salary (AED).

Green Tara International Overseas Services Pvt. Ltd. Damodar Marga, Jawalakhel, Lalitpur. Tel: +977-01-5442301/14

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with recruitment details for CREATIVE STYLE UNITED GENERAL TRADING CO. Columns include position (Drivers Light Duty License Nepali, Sales Girl / Sales Man), age range (5-0), gender (Male/Female), and salary (KD).

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८० असार १५ गते (30th June. 2023) मा हुनेछ।

Table with recruitment details for CREATIVE STYLE UNITED GENERAL TRADING CO. Columns include position (Drivers Light Duty License Nepali, Sales Girl / Sales Man), age range (5-0), gender (Male/Female), and salary (KD).

All Asia Overseas Pvt.Ltd. Santinagar Chowk, Kareshwor Marga, New Baneshwor-31, Kathmandu, Nepal. Phone +977-01-4621795, 4621918



बुटवलको नीति तथा कार्यक्रम शिक्षा, स्वास्थ्य, पर्यटन

क्षेत्रको प्रवर्द्धनमा प्राथमिकता

बुटवल उपमहानगरपालिकाले शिक्षा, स्वास्थ्य, रोजगारी र पर्यटन क्षेत्रलाई प्राथमिकताका साथ प्रवर्द्धन गर्ने नीतिलाई अवलम्बन गर्नु भएको छ। यसका साथै प्रभावशाली जनउत्तरदायी, पारदर्शी र सृजनात्मक बनाउने अवधारणा प्रस्तुत गरिएको छ।

जनशक्ति नहुँदा एक्स-रे सेवा बन्द

वैटडी- वैटडीको तल्लोस्वराड क्षेत्रको 'रेफरल सेन्टर'को रूपमा रहेको केशरपुर प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रमा एक्सरे सेवा बन्द गरिएको छ। जनशक्ति अभाव रहेकोले एक्सरे सेवा बन्द गर्नुपरेको केशरपुर प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रका मेडिकल अधिकृत सन्धी केसीले जानकारी दिए।

सूचना !! सूचना !! सूचना !! वैदेशिक रोजगारीका लागि यस इम्पेरियल ओभरसीज प्रा. लि. काठमाडौंको नामबाट विषयका विभिन्न देशहरूमा लैजाने भनी कन्चनपुर जिल्ला शुक्रलफाटा गा.वि.स.वडा नं.३ स्थायी घर भई हाल का.जि.का.म.न.पा.वडा नं.९ स्थायी घर भई हाल का.जि.का.म.न.पा.वडा नं.९ बस्ने बर्ष ३७ का जिवन राईले विभिन्न व्यक्तिहरूबाट रकम उठाउने गरेको भन्ने सूचना यस कम्पनीलाई प्राप्त भएकाले निज व्यक्तिहरू रामसिंह राणा र जिवन राई यस कम्पनीको कुनै जिम्मेवार पदमा नरहेको र निजहरूको कम्पनी संग कुनै सम्बन्ध नभएको हुँदा उजलेखित व्यक्तिहरूसंग कोही कसैले कुनै किसिमको लेनदेन कारोबार गरे गराएमा यस कम्पनीले कुनै किसिमको जिम्मेवारी र दायित्व नलिने नबेहोर्ने सुचना मार्फत जानकारी गराउदछौं।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : LIM CHIN JOO SAWMILL SDN BHD
पूर्व सीकुक्ति मिति २०८०/०५/२६ LT. No. 285707 चलाानी नं. ६०९०३५५९

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : DMG INTERNATIONAL ENTERPRISE
पूर्व सीकुक्ति मिति २०८०/०३/०५ LT. No. 288177 चलाानी नं. ६०९०३८५५

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : LOTUS PAPPADAM SDN. BHD.
पूर्व सीकुक्ति मिति २०८०/०३/०५ LT. No. 288175 चलाानी नं. ६०९०३८५६

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : BLANKET COMPANY
पूर्व सीकुक्ति मिति २०८०/०५/२६ LT. No. 286806 चलाानी नं. ६०९०२५५६

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : MEDIPLAS INDUSTRIES SDN BHD
पूर्व सीकुक्ति मिति २०८०/०८/२३ LT. No. 269183 चलाानी नं. ६०९०५८५०

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : GRANDPA ONG FOOD SUPPLY (M) SDN. BHD.
पूर्व सीकुक्ति मिति २०८०/०८/२३ LT. No. 269064 चलाानी नं. ६०९०६८५०

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : JADEER ASSET MANAGEMENT COMPANY
पूर्व सीकुक्ति मिति २०८०/०५/२६ LT. No. 282170 चलाानी नं. ६०९०३५५९

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : APOGEE ENGINEERING & TECHNICAL SERVICES CO.WLL
पूर्व सीकुक्ति मिति २०८०/०५/०५ LT. No. 286856 चलाानी नं. ६०९०२५३५

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : AL SULAIMAN JEWELLERS
पूर्व सीकुक्ति मिति २०८०/०५/२६ LT. No. 284468 चलाानी नं. ६०९०२५६८

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : ALMUZAIN GULF SAUDI CONTRACTING COMPANY
पूर्व सीकुक्ति मिति २०८०/०५/२६ LT. No. 285669 चलाानी नं. ६०९०५९२५

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : FOR SAVE MART MARKET CENTRAL COMPANY
पूर्व सीकुक्ति मिति २०८०/०५/२६ LT. No. 258627 चलाानी नं. ६०९०३५९३

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : SIXCO GROUP W.L.L
पूर्व सीकुक्ति मिति २०८०/०३/०५ LT. No. 288173 चलाानी नं. ६०९०३५०८

Himalayan Human Resources Nepal Pvt. Ltd.
Tokha-5, Basundhara Chowk, Nepal, Tel: 01-4354342, Mob: 9823089086, 9823348542, 9841206595



## टक शो ल्याउँदै हिमेश

एक समय निकै चर्चित थिए 'कमेडी च्याम्पियन' विजेता हिमेश पन्त। अहिले उनी गुमनाम जस्तै छन्। आखिर के गर्दैछन् पछिल्लो समय हिमेश? अहिले केही सातामै एक टेलिभिजन 'टक शो' ल्याउने तयारीमा आफू जुटेको पत्ताले बताए। 'म एक ठुलो साताभित्र एक टेलिभिजन 'टक शो' तयारीमा छु', उनले भने 'अहिले शो आइसलथ्यो। प्राइम टेलिभिजनबाट नभएर अर्को टेलिभिजनबाट ल्याउन लागेको कारण ढिलो भयो।' 'टक शो'को टेलिभिजन बाहेक सबै कुरो फिक्स भए पनि नाम पनि राख्न बाँकी छ। 'रिक्कट कन्सेप्ट सबै रेडी छ। नाम र टेलिभिजन जुराएर शो छिट्टै ल्याउँछु' हिमेशले भने।



शुक्रबार, ८ असार २०८० (Friday, June 23, 2023)

# म भाग्यमानी निर्माता : वाग्ले



## प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** अभिनेता सरोज खनालको निर्देशनमा तयार भएको नेपाली चलचित्र 'वगान' असार २९ वाट प्रदर्शन हुँदै छ। अभिनेत्री करिश्मा मानन्धरलाई एकल महिलाका रूपमा चित्रण गरिएको चलचित्रमा एकल महिलाका इच्छा, चाहना, उनलाई परिवारले गर्ने व्यवहारसहितका विषयलाई प्रस्तुत गरिएको छ। यसलाई गीतकार सुरेश वाग्लेले निर्माण गरेका हुन्। यसै चलचित्रमार्फत निर्देशनमा कलाकार सरोज खनाल डेब्यु गर्दैछन्।

'सरोज दाई अमेरिका आएको समयमा हाम्रो सहकार्य गर्ने योजना बनेको थियो। म नेपाल आएपछि उहाँले सुनाउनु भएको कथामा कम्प्युन भएँ, गीतकार वाग्लेले भने, 'गीतसंगीतसँगै सामाजिक विषयलाई चर्चाको ठूलो पर्दाको माध्यमले दर्शकसम्म पुर्याउने कुरामा म सहमत भएँ। सरोज दाई निर्देशनमा डेब्यु गर्ने र करिश्मा दिदी निर्मात्रीमा रहने भएपछि म पनि निर्माताको रूपमा डेब्यु गरे।'

आफ्नो निर्माण रहेको चलचित्रमार्फत अनुभवी कलाकार सरोज खनालले डेब्यु गर्नु सुखद रहनुका साथै आफू भाग्यमानी निर्माता रहेको बताए। 'सर्जक भएकाले सामाजिक दायित्व बहन गरेर कथा रोजेका हौं। यो कथा र यसमा देखाईएको भावनालाई परिवारले महसुस गर्नु जरुरी छ। यसले सकारात्मक पक्षलाई प्रसार गर्न मदत गर्छ', निर्माता सुरेशले भने।

यसमा एकल महिलाको भूमिकामा प्रस्तुत करिश्माले आफ्नो न्यायोचित भूमिका रहेको बताउँदै आएको छिन्। 'मैले चाहेको भूमिका गर्न पाएकी छु। यसलाई दर्शकले सम्झने पात्रको रूपमा तयार गरेकी छु', करिश्माले भनिन्।

चलचित्रमा सरोज खनाल, करिश्मा मानन्धर, आकाश श्रेष्ठ, नव अभिनेत्री प्रमिला कार्की, नीर शाह, बसुन्धरा भुपाल र मिथिला शर्मा लगायतका कलाकारले अभिनय गरेका छन्। स्वप्न नीरवको कथामा आधारित रहि बनेको यो चलचित्रमा नेपाली वेबसाइट डटकमको प्रस्तुती रहेको छ।

कार्यकारी निर्माता विनोद मानन्धर रहेका चलचित्रमा गौरीशंकर धुनुको डिओपी, उत्सव दाहाल र नारायण जिर्सीको छायांकन, अर्जुन जिर्सी, राजेश शाह र सन्देश शाहको सम्पादन, समिर मियाँको भि.एफ.एक्स. तथा रेशिना फागोको कलर ग्रेडिङ रहेको छ। ब्याकराउन्ड स्कोर सुजिल कर्माचार्य र साउन्ड मिक्सिंग मुकेश शाहको रहेको छ।

यो चलचित्र नेपाल र अमेरिकसहित नेपालीको बसोबास रहने विभिन्न देशहरूमा फिल्म प्रदर्शन गर्ने योजनामा निर्माण टिम छ। 'वगान'को वितरण रिच इन्टरटेन्मेन्ट र डिस्टिब्युटनले काठमाडौं उपत्यका र बाहिर एफडी कम्पनीले गर्दैछ।

रिच इन्टरटेन्मेन्टका करण श्रेष्ठले पारिवारिक चलचित्र रहेको जानकारी दिए। 'सरोज दाईको डेब्यु निर्देशन रहेको चलचित्र वितरण गर्न पाउनु हाम्रो लागि गौरवको कुरा हो। किनकि उहाँ कलाकारितामार्फत नै चिनुनु भयो र अहिले आफूलाई निर्देशकको रूपमा प्रस्तुत गर्दै हुनुहुन्छ', वितरक श्रेष्ठले भने।

# दोहोरी व्यवसायीलाई लाइसेन्स

## प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** उपत्यकाका २२ भन्दा बढी लोक दोहोरी व्यवसायीहरूलाई गीत संगीतको सार्वजनिक प्रयोग गर्नका लागि अनुमति पत्र (लाइसेन्स) प्रदान गरिएको छ।

नेपाल प्रतिलिपि अधिकार कार्यालय र संगीत तथा चलचित्र उत्पादक समाज नेपालले लोकदोहोरी व्यवसायीहरूसँग 'प्रतिलिपि अधिकार कानून कार्यान्वयन तथा लोक दोहोरी साँफ रेटुरेन्टको सार्वजनिक प्रयोग बापतको संगीत रोयल्टी' विषयक अन्तरक्रियामा उनीहरूलाई अनुमति पत्र प्रदान गरिएको हो।

अनुमति पत्र पाउनेहरूमा गाउँले रोधी घर, डाँडा घर रोधी एण्ड क्लब, सुस्केरा दोहोरी साँफ, यानिमाया रोधी क्लब, मधुवन रोधी घर एण्ड सुनार हाउस, माईली रोधी घर, सोल्टीनी रोधी नाच घर, सलैजो दोहोरी साँफ, गाउँ बेशी दोहोरी साँफ, निलकमल दोहोरी साँफ छन्।

त्यस्तै जुनतारा दोहोरी एण्ड लाउन्ज, मुछुना दोहोरी साँफ, डाँफे रोधी घर, इन्द्रेणी रोधी क्लब एण्ड डिस्को, टप राजधानी दोहोरी साँफ,



संगीतमाला रोधी घर, जुनकिरी रोधी नाचघर, नौ डाँडा दोहोरी साँफ, बासुरी दोहोरी साँफ र देउराली रोधी घरले पनि अनुमति पत्र लिएका छन्।

संगीत तथा चलचित्र उत्पादक समाज नेपालका अध्यक्ष सूर्यबहादुर मगरले प्रतिलिपि अधिकार ऐन २०५९ को दफा ३९ तथा नियमावली २०६१ को दफा १० बमोजिम लोकदोहोरी साँफहरूलाई सामूहिक रोयल्टी व्यवस्थापन समूहहरू र दोहोरी साँफसँगको सम्मौता बमोजिम गीत संगीतको सार्वजनिक रूपमा प्रयोग गर्न अनुमति प्रदान

गरिएको बताए। 'यो अनुमति पत्र प्राप्त गरेपछि सम्बन्धित संस्थाले अनिवार्य रूपमा देखिने गरी राख्नुपर्नेछ', उनले भने।

कार्यक्रममा संस्कृति महाशाखा प्रमुख डा. सुरेश श्रेष्ठ, प्रतिलिपि अधिकार रजिष्ट्रार कार्यालयका निर्मित रजिष्ट्रार उत्तम दवाडी, पूर्व रजिष्ट्रार बिसुकुमार केसी, सुरेश अधिकारी, निर्णय श्रेष्ठ महेश खड्का, मिलन मोक्तान र प्रहरी वृतका प्रमुखहरूले रोयल्टी बारेमा बोलेका थिए।

# शाहरूख र आइनको बयान लिँदै सिबिआई

## एजेन्सी

**सुन्दाई-** अभिनेता शाहरूख खानका छोरा आइनसँग जोडिएको लागुऔषध लागूको अनुसन्धान गरिरहेको नारकोटिक्स कन्ट्रोल ब्यूरोका जोनल निर्देशक समीर वानखेडेको तनाव कम हुने संकेत अब देखिएको छैन।

समीरमाथि पैसाको आडमा आइन्लाई जबरजस्ती लागुऔषध मामलामा फसाएको आरोप छ। उनीमाथि लागुऔषध लागूमा घुस र जबरजस्ती असुलीको आरोप पनि छ।

अब भने सिबिआईले यो लागूलाई अगाडि बढाउनका लागि शाहरूख र आइनलाई बयान लिने तयारी गरिरहेको छ। सिबिआईले चाँडै नै आइनको बयान लिँदैछ।



आइनपछि उसले शाहरूखको बयान लिनेछ। वानखेडेको इशारामा आरोपी किरण गोसावी र सेनविल डिजुसाले शाहरूखसँग २५ करोड मागेको आरोप छ। जबरजस्ती असुलीको यो योजनाको तहसम्म पुग्नका लागि बयान दर्ता

११ मेमा लागू दर्ता गराएको थियो। भ्रष्टाचारको आरोपमा घेरिएका समीरमाथि शाहरूखकी मेनेजर पूजा दलानीले आफूहरूसँग घुस मागेको बयान दिएपछि समीर संकटमा परेका हुन्। आइनलाई कोर्डीलिया क्रुज ड्रस मामलाबाट बचाउनका लागि १८ करोडमा डील फाइनल भएको थियो।

जसमा ५० लाख रूपैयाँ टोकन मनीका रूपमा दिइएको थियो। यो डिलको कुरा साक्षी प्रभाकर सेलले पनि आफ्नो अन्तिम बयानमा भनेका थिए। प्रभाकरले सन् २०२१ मा आइनलाई छुटाउनका लागि एनसीबीका एक अधिकारी र रावाहा गोसावीसमेतका मानिसले २५ करोड रूपैयाँ घुस मागेको दावी गरेका थिए। प्रभाकरको हाल निधन भइसकेको छ।

## रंगशाला

### विश्वकप छनोट

# नेपाल पराजित

**काठमाडौं (प्रस)-** विश्वकप छनोट अन्तर्गतको दोस्रो खेलमा नेपालले बलियो टोली वेस्ट इन्डिजसँग पराजय ब्यहोरेको छ। कप्तान शाई होप र निकोलस पुरनको उत्कृष्ट शतकको सहयोगमा वेस्ट इन्डिजले नेपाललाई हराएको हो।

जिम्बावेमा जारी आइसिसी एकदिवसीय विश्वकप छनोट प्रतियोगिताको आफ्नो तेस्रो खेलमा नेपाल १ सय १ रनको फराकिलो अन्तरले पराजित भएको हो। टस हारेर ब्याटिङ गरेको वेस्ट इन्डिजले दिएको ३ सय ४० रनको लक्ष्य पछ्याएको नेपालले ४९ दशमलव ४ ओभरमा अलआउट हुँदै २ सय ३८ रन मात्र बनायो।

नेपालका लागि आरिफ शेखले ९३ बलमा ४ चौका र १ छक्काको सहयोगमा ६३ रनको अर्धशतकीय इनिङ खेलेर आउट भए। नेपालका ओपनर आसिफ शेख र भीम साकीले दोस्रो विकेटका लागि १६ बलमा १८ रनको साझेदारी गरेका थिए। गुलसन ५८ बलमा ५ चौका र १ छक्काको सहयोगमा ४२ रन बनाउँदै आउट भए।

कप्तान रोहित पौडेलले ४३ बलमा ३ चौकाको सहयोगमा ३० रन बनाए। ओपनर आसिफ शेखले ३६ बलमा २८ रन बनाए। करण केसीले २७ बलमा ४ चौका र १ छक्काको सहयोगमा २८ रन बनाए। वेस्ट इन्डिजका लागि जेसन होल्डरले ३ तथा अल्जारी जोसेफ, किमो पल र अकिल होसेनले समान २/२ विकेट लिए। कायल मेयर्सको नाममा १ विकेट रह्यो।

त्यसअघि टस हारेर पहिले ब्याटिङ गरेको वेस्ट इन्डिजले निर्धारित ५० ओभरमा ७ विकेट गुमाएर ३ सय ३९ रन बनाएको थियो। वेस्ट इन्डिजका

लागि शाई होप र निकोलस पुरनले शतकीय इनिङ खेले। कप्तान शाई होपले १ सय २९ बलमा १० चौका र ३ छक्काको सहयोगमा १ सय ३२ रन बनाए।

नेपालले सुरुआत गर्दै ५५ रन बनाउँदा ३ विकेट लिइसकेको थियो तर त्यसपछि चौथो विकेटका लागि कप्तान शाई होप र निकोलस पुरनले १ सय ७२ बलमा २ सय १६ रनको दोहोरो शतकीय साझेदारी गरेका थिए। पुरन ९४ बलमा १० चौका र ४ छक्काको सहयोगमा १ सय १५ रन बनाउँदै दीपेन्द्रसिंह ऐरीको बलमा आउट भए।

पुरनले दुई पटक जीवनदान पाएका थिए। पहिलो पटक ललितको बलमा विकेटकिपर आसिफ शेखले एज लागेको बल क्याच मिस गरेका थिए। दोस्रो पटक पनि आसिफले नै करण केसीको बलमा क्याच मिस गरेका थिए। त्यस्तै रोभमन पावलले १४ बलमा २९ रन बनाउँदै पावल ललितनारायण राजवंशीको बलमा आउट भएका थिए।

नेपालका लागि ललितनारायण राजवंशीले ३ तथा करण केसी, दीपेन्द्रसिंह ऐरी, सन्दीप लामिछाने र गुल्शन भाले समान १/१ विकेट लिए। दुई खेलमा अपराजित वेस्ट इन्डिज ४ अंकका साथ समूह ए को शीर्ष स्थानमा उक्लिएको छ। हारसँगै २ अंक रहेको नेपाल चौथो स्थानमा झरेको छ। नेपालले समूह चरणको अन्तिम खेलमा शनिवार नेदरल्यान्ड्ससँग खेल्नेछ। सुपर सिक्समा स्थान बनाउन नेपालले नेदरल्यान्ड्सविरुद्धको खेल जित्ने पर्ने हुन्छ। र, सोमबारको खेलमा नेदरल्यान्ड्स वेस्ट इन्डिजसँग पराजित हुनुपर्नेछ।



## Dudhauri Municipality

### Office of the Municipal Executive

Dudhauri-09, Sindhuli

# INVITATION FOR THE BIDS

Date of publication: June 23<sup>rd</sup>, 2023 (2080/03/08)

- Dudhauri Municipality, Office of the Municipal Executive invites sealed bids from eligible bidders under National Competitive Bidding – Single Stage Two Envelope and Single Stage Single Envelope Bidding procedures.

S. N.	Contract Identification Number	Description of Work	Bid Security (NRs.)	Bid Document Price (NRs.)	Average annual construction turnover	Work Experience	Last date of Bid Purchase	Last date of Bid Submission
1.	23/NCB/WORKS/DMUN/079/080	Construction of Municipal Office Building-II	25,00,000/-	5,000.00/-	6,30,00,000/-	Similar works of 5,10,00,000/-	2080-04-08 On or before 12:00 Noons	2080-04-08 On or before 12:00 Noons

- Under the Single Stage, Two Envelope Procedure, Bidders are required to submit simultaneously two separate sealed envelopes, one containing (i) the Technical Bid and the other (ii) the Price Bid, both in turn enclosed in one sealed envelope as per the provision of ITB 21 of the Bidding Document.
- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at Dudhauri Municipality Office, Dudhauri-09, Sindhuli, Email: dudhauriinp@gmail.com, Phone no. +977-047/412045, 047-412051 or may visit PPMO e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp. A complete set of Bidding Documents may be Downloaded and submit their bid electronically as mentioned below or may download the bidding documents for e-submission from PPMO's e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost of bidding document in the Project's Sanchit Kosh (Revenue) account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids.

**Information to deposit the cost of bidding document in Bank:**

**Name of the Bank** :- Nepal Bank Limited, Dudhauri Branch, Sindhuli

**Name of Office** :- Dudhauri Municipality, Office of Municipal Executive

**Office Code no.** :- 801032502

**Inland Revenue Account no (for Cost of Bidding document)** :-25203000001001000001

**Dharauti Account no (for Bid Security) Deposit account** :- 25203000003000000001.

- Pre-bid meeting shall be held dated 2080-03-26 @14:00 Hours at Dudhauri Municipality Office.
- The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 2:00 pm on 2080/04/08 (July 24th, 2023) at the office of Dudhauri Municipality, Dudhauri-09, Sindhuli. Bids must be valid for a period of 90 (Ninety) after bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in pdf format in case of e-bid, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid in Dharauti Account as stated above.
- If the last date of purchasing, submission and opening falls on a government holiday, then the next working day shall be considered the last day. In such a case the bid validity and bid security validity shall be recognized with effect from the original bid submission deadline.
- Dudhauri Municipality Office, Dudhauri, Sindhuli, reserve the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning reason, whatsoever.
- In case of discrepancy or error in Tender notice, bid document and other document of above Projects reserves right to amend, correct at any time. Such amendment and correction shall be published in the national daily newspaper, notice board of the Dudhauri Municipality Office, Dudhauri, Sindhuli.
- Hard Copy of Bid should not be obtained or submitted to Dudhauri Municipality Office.

**Chief Administrative Officer**



छापावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	११०५००	१०९९५०	१३६०

## ‘विजुलीको आन्तरिक खपतका लागि कार्ययोजना’



### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइमन्त्री शक्तिबहादुर बस्नेतले हाम्रो आवश्यकता र स्रोतको बीचमा ठूलो खाडल रहेको बताएका छन्। प्रतिनिधिसभा अन्तर्गत पूर्वाधार विकास समितिको बैठकमा मन्त्री बस्नेतले सरोकारवाला निकायका बीचको समन्वय अभावका कारण पनि अपेक्षित प्रगति हासिल गर्न कठिनाई रहेको बताए।

उनले आवश्यकता र स्रोतबीच रहेको अन्तरका कारण पनि अपेक्षित प्रगति हासिल गर्न कठिनाई अवस्थामा

कठिनाई भएको बताए। मन्त्री बस्नेतले विजुलीको आन्तरिक खपत बढाउनका लागि सरकारले योजनाबद्ध प्रयास गरिरहेको जानकारी दिए।

उनले भने, ‘आन्तरिक खपत वृद्धिका लागि मन्त्रिपरिषद्बाट कार्ययोजना स्वीकृत गर्नुपर्नेछ। कार्ययोजना तयार भइसकेको छ।’ उनले वृद्धि भएको विजुलीमात्रै भारतलाई विक्री गरिने बताए। सम्भाव्यता अध्ययन पूरा भएका आयोजना सुरु गर्न तयारीमा सरकार रहेको समेत उनको भनाइ छ। एकीकृत योजनासहित अगाडि बढ्ने सोचमा मन्त्रालय रहेको मन्त्री बस्नेतको कथन छ।

## नेप्सेमा सामान्य वृद्धि

काठमाडौं (प्रस)- सेयर कारोबार हुने साताको अन्तिम दिन धितोपत्र बजारमा कारोबार मापक नेप्से परिसूचक फिर्ना अंकले उकालो लागेको छ। नेपाल स्टक एक्सचेञ्जका अनुसार नेप्से परिसूचक चार दशमलव ७५ अंकले उकालो लागेर दुई हजार ५५ दशमलव ५३ मा पुगेको छ।

ठूला कम्पनीको सेयर कारोबार मापन गर्ने सेन्सिटिभ परिसूचक शून्य दशमलव ३० अंकले ओरालो लागेर तीन सय ८५ दशमलव ८१ मा सिमित भएको छ। कारोबार भएका कूल १३ उपसमूहमध्ये चार उपसमूहको सेयर मूल्य उकालो लागेको छ भने नौ उपसमूहको सेयर मूल्यमा ओरालो लागेको छ।

कूल ८० लाख आठ हजार दुई सय ४६ कित्ता सेयर रू तीन अर्ब ४४ करोड ४८ लाख ६२ हजार पाँच सय एक मूल्यमा खरिद विक्री भएका छन्। नेप्सेका अनुसार, सोल्टी होटल शीर्ष स्थानमा छ। सो कम्पनीको रू २९ करोड ६३ लाख ८२ हजार सात सय ३८ वरावरको कारोबार भएको छ।

हिमालयन डिस्टिलरी रू १५ करोड दुई लाख ७६ हजार एक सय ८७, शिवम् सिमेन्ट रू १४ करोड ७५ लाख ४२ हजार एक सय ८३, आइजीआइ पुर्नेसियल इन्स्योरेन्स रू १३ करोड २३ लाख ५४ हजार सात सय ८७ र नागरिक लगानी कोष रू १२ करोड ५४ लाख ६१ हजार वरावरको कारोबार भई शीर्ष पाँचमा परेका छन्।

नेप्सेका अनुसार, तारागाउँ रिजेन्सी होटल, ओरियन्टल होटल, कालीञ्चोक दर्शन, वीपीडब्ल्यू लघुवित्तको सेयर मूल्यमा १० प्रतिशतले वृद्धि भएको छ। यस्तै, सिटी होटलका लगानीकर्ताले नौ दशमलव ९८ प्रतिशतले कमाएका छन्। सिटिजन म्युचुअल फण्ड पहिलो आठ दशमलव ४१, इन्वा हाइड्रोपावर सात दशमलव ५३, नेप्से समृद्धि लघुवित्त सात दशमलव १८, कालिका पावर कम्पनी छ दशमलव ९१ र एनआईबीएल ग्रोथ फण्डका लगानीकर्ताले पाँच दशमलव ४६ प्रतिशतले गुमाएका छन्।

## बजेट कार्यान्वयनको पूर्वतयारीमा अर्थ मन्त्रालय



### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- अर्थ मन्त्रालयले आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को बजेट कार्यान्वयनका लागि पूर्व तयारी सुरु गरेको छ। आज मन्त्रालयमा चालु आर्थिक वर्षको बाँकी अवधिमा गर्नुपर्ने सार्वजनिक खर्चको व्यवस्थापन र आगामी आर्थिक वर्षको बजेट कार्यान्वयनको लागि गर्नुपर्ने पूर्व तयारीका सम्बन्धमा विषयगत मन्त्रालयका सचिवहरूसँग छलफल गरेको छ।

उक्त अवसरमा अर्थमन्त्री डा.

प्रकाशशरण महतले चालु आर्थिक वर्षमा स्रोतको अवस्था हेरी सिर्जित दायित्व भुक्तानीलाई प्राथमिकता दिन सवै मन्त्रालयका सचिवहरूलाई अप्रहर्ष गरे। डा. महतले आगामी आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को बजेट कार्यान्वयन गर्न अहिलेदेखि नै ठोस कार्ययोजना बनाई समय तालिका बनाएर अगाडि बढ्न सचिवहरूलाई निर्देशन दिए।

उनले आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को बजेटमा समावेश भएका बजेट प्रणाली सुधारका कार्यक्रमहरूको कार्यान्वयनमा दृढ भई तयारी सुरु गर्न

समेत निर्देशन दिए। उनले भने, ‘बजेट प्रस्तावमा जे प्रतिबद्धता भएको छ, त्यो कार्यान्वयन हुन्छ।’

उक्त अवसरमा राष्ट्रिय योजना आयोगका उपाध्यक्ष डा. मिनवहादुर श्रेष्ठ र मुख्य सचिव डा. वैकुण्ठ अर्यालले समेत बजेट कार्यान्वयनको पूर्वतयारीमा जुट्न निर्देशन दिए।

बैठकमा अर्थ मन्त्रालयको तर्फबाट चालु र आगामी आर्थिक वर्षको बजेट कार्यान्वयनका सम्बन्धमा भएको प्रस्तुति उपर मन्त्रालयका सचिवहरूले आ-आफ्नो धारणा राखेका थिए।

## सिटिजन्स बैंकका ग्राहकलाई विशेष छुट

### कर्पोरेट

महतो र दुर्गा थापाले संयुक्त रूपमा उद्घाटन गरे। उक्त कार्यक्रममा धनगढीमाई, कसहा बजार समितिमा अध्यक्ष, अस्थायी प्रहरी पोष्ट कसहाका प्रमुख, समाजसेवी, बुद्धिजीवि लगायत अन्य व्यक्तिहरू अतिथिको रूपमा रहेका थिए।

उक्त कार्यक्रममा आफ्नो भनाई राख्दै मेयरले आफ्नो नगरपालिकाको विकाससँगै बजारको रूपमा रहेको कसहा बजारमा कुनै पनि बैंकको सुविधा नरहेको अवस्थामा यँहाको जनताले दुख र असहज भन्दा आएकोमा अब बैंकिङ सेवासुविधाको लागि गोलबजार र धनगढी बजार जानुपर्ने दुख वाट मुक्त भएकोमा सम्पूर्ण जनतालाई बधाई दिँदै आफ्नो शाखा विस्तार यहाँ गरिदिएकोमा संस्थालाई सम्पूर्ण नगरवासीको तर्फबाट धन्यवाद प्रकट गरे।

संस्थाको तर्फबाट आफ्नो कुरा राख्दै नायब प्रमुख कार्यकारी अधिकृत गोकर्ण प्रसाद दुवाडीले संस्थाको परिचयका साथै संस्थाले उपलब्ध गराउने सेवा सुविधाको बारे प्रकाश पार्दै स्वागत मन्तव्य राखेको उक्त कार्यक्रममा, धनगढीमाई न.पा. वडा नं. ६, ७ र ८ का वडा अध्यक्षहरू क्रमशः भगलु महतो, विजय कुमार महतो र रामभरोस महतो, कसहा बजार समितिमा अध्यक्ष धर्मनाथ महतो, समाजसेवी तथा बुद्धिजीवी गणपति यादव, राम प्रसाद महतो, गंगा यादव, राजकुमार महतो, विष्णु न्यौपाने, विवेक महतो, दिपेन्द्र महतो लगायतको उपस्थिति रहेको थियो। उक्त नयाँ शाखा सहित देशभरि फाइनेन्सको शाखा सञ्चालन एघार वटा पुगेको छ। संस्थाले भोली सुनसरीको मधुवनमा अर्को एक शाखा तथा अर्को हप्ता कपिलवस्तुको खरेन्द्रपुरमा थप एक शाखा सञ्चालनमा ल्याई यो आ.व. मा कूल शाखा संख्या १३ वटा पुऱ्याउने योजना रहेको जनाएको छ। संस्थाको निशुल्क मोबाइल बैंकिङ, डेबिट कार्ड, एसएमएस अलर्ट, रेमिटान्स, आइपीएस, कनेक्ट आइपीएस, क्लियरिङ्ग, आरटीजीएस लगायतका सेवाहरू सञ्चालनमा रहेको छ। निक्षेपमा आकर्षक व्याजदर कायम गरेको सो संस्थाले हायर पर्चेज कर्जा, घर कर्जा, विपन्न वर्ग कर्जा, व्यावसाय कर्जा, व्यक्तिगत कर्जा लगायतका कर्जा प्रवाह गरिरहेको छ।

## नबिलको एनबैंक वेब सेवा सुरु



काठमाडौं (प्रस)- नबिल बैंकले आफ्नो नयाँ अनलाइन बैंकिङ सेवा एनबैंक वेबको सेवा सुरु गरेको छ। बैंकले एक भन्चुअल कार्यक्रम गरी विहीबारबाट यस्तो सेवाको सुरुवात गरेको हो। ग्राहकले यो सेवा अन्तर्गत आफ्नो डेस्कटप, ट्याबलेट वा ल्यापटपको प्रयोग गरी प्रति दिन २० लाख र प्रति महिना ५० लाख रूपैयासम्मको अनलाइन बैंकिङ सेवाबाट रकम पठाउन सकिने छ।

एनबैंक वेबको सहयोगले प्रयोगकर्ता मैत्री बैंकिङ सेवा विस्तार हुनुका साथै, पहुँचयोग्य र सुरक्षित सेवा प्रदानमा सहयोग पुग्ने बैंकले जनाएको छ। एनबैंक एप (मोबाइल बैंकिङ) मा दर्ता भएका व्यक्तिगत ग्राहकले लग इन गर्न एउटै आइडी र पासवर्डको वा क्युआर कोडको प्रयोग गर्न सकिने बैंकले जनाएको छ। विनय कुमार रेग्मी, नायब प्रमुख कार्यकारी अधिकृत - एनबैंक र अपरेसन्स, भन्छन्, ‘एनबैंक वेबले एनबैंक मोबाइल बैंकिङ एप जस्तै ओम्नी च्यानल बैंकिङ अनुभव प्रदान गर्दछ। यसले अनलाइन कारोबारको माथिल्लो सीमाको साथ वित्त व्यवस्थापन सहजता प्रदान गर्छ।’ अनलाइन बैंकिङ सेवा सुरु भएसँगै अहिले विद्यमान इन्टरनेट बैंकिङ सेवा नबिलनेट साउन ६ गते देखि बन्द हुने भएको छ। व्यक्तिगत खाता सञ्चालन गर्नु हुने ग्राहकले अब एनबैंक वेब प्रयोग गर्न सक्नेछन्। उनले थपे, ‘हाल नबिलनेट प्रयोग गर्ने कर्पोरेट ग्राहकहरूले दर्ता गर्नुपर्नेछ।’

## समृद्धि फाइनेन्सको कसहा शाखा उद्घाटन



काठमाडौं (प्रस)- समृद्धि फाइनेन्स कम्पनी लिमिटेड ११ औं शाखा सञ्चालनमा ल्याएको छ। कम्पनीले सिरहाको धनगढीमाई नगरपालिका वडा नं. ८ स्थित कसहा बजारमा आफ्नो एघारौं शाखाको रूपमा कसहा शाखा कार्यालय विस्तार गरेको हो।

उक्त शाखाको धनगढीमाई नगरपालिकाका मेयर शिव शंकर



## चिचिला गाउँपालिका

गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय  
कोशी प्रदेश  
संखुवासभा, नेपाल

## उपभोक्ता हित संरक्षणमा जारी सूचना

### उद्योग तथा व्यवसायका लागि :

- बिन्नेताले बिन्नी वितरण हुने समानको मूल्यसूची स्पष्टरूपमा देखिने गरी बिन्नी कक्षमा राख्नुपर्नेछ।
- नापतौल यन्त्र खरिद गरेको ३५ दिन भित्र अनिवार्य रूपमा नापतौल कार्यालयबाट अनुमतिपत्र लिई मात्र प्रयोग गर्ने।
- आफुले प्रयोग गरेको नापतौल तथा नाप्ने, तौलने यन्त्रहरू (ढाजा, काँटा, लिटर, मिटर) तोकिएको समयमा जाँच तथा नवीकरण गराउने।
- नापतौल तथा नाप्ने तौलने यन्त्रहरू बिन्नी गाउँ परेमा अनिवार्य रूपमा सम्बन्धीत नापतौल कार्यालयबाट इजाजत पत्र लिइर मात्र बिन्नी वितरण गर्ने।
- खरिद गरेको सामानको नाप वा तौल शंका लागेमा पुनः तौल गर्न लगाउने।
- नापतौल सम्बन्धी कुनै शंका वा गुनासो भए गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालयमा जानकारी/उजुरी दिने।
- होटल व्यवसायमा खानेकुराको सतर्कतामा आउने सम्पूर्ण उपकरण, भाँडा, वर्तन तथा सतहलाई खानामा प्रयोग गर्ने सकिने जीवाणुनासक वस्तु (सेनिटाइजर) र तातोपानी प्रयोग गरी सरसफाई गर्नुपर्ने छ।
- किट (हानिकारक जीव)हरूको नियन्त्रण गर्ने पर्याप्त व्यवस्था हुनुपर्ने छ।
- बिमारी परेका वा ऋडापसाला लागेका भनिएका कामदारहरूलाई पछिल्लो पटक त्यस्तो लक्षण देखिएको दिन देखि ४८ घण्टासम्म काममा नलगाउने।
- खाने (पकाउने) तेल छुटा पदार्थ पकाईसकेपछि नियमितरूपमा फेरवदल गर्नुपर्नेछ।
- खानेकुरालाई कठितमा ७५ डिग्री सेल्सियस तापक्रममा पुग्ने गरी राम्ररी पकाउनु पर्नेछ।
- बासी सडैजालेका, अस्वाभाविक गन्ध, रंजा तथा स्वाद भएका खाद्यपदार्थ उपभोग नगर्ने।
- मासु, दुग्ध पदार्थ, माछा तथा अण्डा लगायत छिटो सडीगली जाने खानेकुराहरूलाई ५ डिग्री सेल्सियस वा सो भन्दा तलको तापक्रममा रेफ्रिजेरेटरमा भण्डारण गर्ने र त्यसमा भण्डारण मिति तथा समय टिकसँगै लेवल लगाउनु पर्नेछ।
- पकाएको खानेकुरालाई छोपेर जतिसक्दा चाडो २ घण्टा भित्र ५ डिग्री सेल्सियसको तापक्रममा राख्नु पर्नेछ।
- तोकिएको परिधिभित्र मात्र खाद्य रंजा तथा अन्य प्रयोग गर्ने स्वीकृत योगशील प्रयोग गर्ने।
- स्वच्छ पानी र स्वच्छ कच्चा पदार्थको प्रयोग गर्ने।
- ढाँटी ठुक्काइ कम गुणस्तरको खाद्य वस्तु बिन्नी वितरण नगर्नु र अमिलेख व्यवस्थित तवरले राख्ने।
- दुग्ध उत्पादक संकलनकर्ता, प्रशोधनकर्ता, उद्योगी र बिन्नेताले दुग्ध तथा दुग्धपदार्थको स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी निर्देशिका, २०७५ मा व्यवस्था भएका स्वच्छता एवं गुणस्तर सम्बन्धी मापदण्डहरू पालना गरेर मात्र दुग्ध तथा दुग्ध पदार्थको उत्पादन, संकलन, प्रशोधन र बिन्नी वितरण गर्ने।
- उद्योग व्यवसाय सञ्चालनका लागि अनिवार्य सरकारी निकायबाट अनुमति लिनुपर्ने छ र अनुमति ग्राहक तथा उपभोक्ताले देख्नेगरी राख्नु पर्नेछ।

वस्तु तथा सेवामा समान पहुँच, गुणस्तरिय वस्तुको छनौट, मूल्य परिणाम, परिणाम शुद्धता र गुणस्तर स्वस्थता हानि पुऱ्याउने वस्तु तथा सेवाको बिन्नी वितरणबाट सुरक्षा अनुचित व्यापारिक तथा व्यवसायजन्म क्रियाकलाप विरुद्ध उजुरी प्रयोग गरिएका वस्तुबाट भएको हानि नोक्सानी विरुद्ध क्षतिपूर्ती अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट सुनुवाई र उपभोक्ता शिक्षा पाउने तपाईंको अधिकार हो। आफ्नो कर्तव्य र अधिकारप्रति सचेत रहौं।